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Sosiaalihuollon asumisyksiköiden on laadittava valmiussuunnitelma korostaa Pohjois-Suomen aluehallintovirasto kunnille, kuntayhtymille ja yksityisille sosiaalihuollon asumisyksiköille lähettämässään ohjauskirjeessä.
Kuntien ja tulevien hyvinvointialueiden on valvottava, että sosiaalihuollon asumisyksiköillä on laadittuna varautumissuunnitelma, joka on yhdistettävä kunnan omaan valmiussuunnitelmaan, ohjauskirjeessä todetaan.
Valmius- ja varautumissuunnittelun tarkoituksena on varmistaa yhteiskunnan toimintakyky ja väestön kannalta elintärkeiden toimintojen jatkuvuus kaikissa poikkeustilanteissa.
Asumisyksiköiden on arvioitava toimintaa uhkaavia mahdollisia riskejä ja laadittava valmius- ja varautumissuunnitelma, jossa on kuvattuna toimintamallit riskien toteutuessa. Sosiaalihuollon asiakkailla on oikeus saada hyvinvoinnin kannalta asianmukaista palvelua ja huolenpitoa kaikissa tilanteissa.
Aluehallintovirasto muistuttaa, että kunnalla ja kuntayhtymällä on järjestämisvelvollisuus ja vastuu varautumisvelvoitteesta myös ostettaessa palveluita yksityisiltä palveluntuottajilta samalla tavalla, jos se tuottaisi palvelut omana toimintanaan julkisena asumisyksikkönä.
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